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- O candidato recebera do fiscal:

Um Caderno de Questdes contendo 60 (sessenta) questoes objetivas de multipla escolha.

Uma Folha de Respostas personalizada para a Prova Objetiva.
- Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no Caderno de Questdes, se a numeracado das questdes e a paginacéo estéo
corretas e se nao ha falhas, manchas ou borrées. Se algum desses problemas for detectado, solicite ao fiscal outro caderno
completo. Nao seréo aceitas reclamagdes posteriores.
- Atotalidade das Provas tera a duragao de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo para preenchimento da Folha de Respostas da
Prova Objetiva.
- O candidato podera se retirar da sala de prova apés transcorridas 2 (duas) horas do efetivo inicio da prova, entregando sua Folha
de Respostas ao fiscal, a qual sera o unico documento valido para a corregao.
- O candidato somente podera levar o Caderno de Questbes faltando 60 (sessenta) minutos para o término do horario
estabelecido para o fim da prova, desde que o candidato permanega em sala até esse momento, deixando com o fiscal de sala a sua
Folha de Respostas.
- Nao serao permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletrénicos.
- Caso seja necessaria a utilizagao do sanitario, o candidato devera solicitar permissao ao fiscal de sala, que designara um fiscal
volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo manter-se em siléncio durante o percurso, podendo, antes da entrada no
sanitario e depois da utilizagao deste, ser submetido a revista com detector de metais. Na situacéo descrita, se for detectado que o
candidato estiver portando qualquer tipo de equipamento eletronico, sera eliminado automaticamente do concurso.
- Apos o término da prova, ao sair da sala de prova, o candidato devera retirar-se imediatamente do local de realizagédo das provas,
nao podendo permanecer nas suas dependéncias, bem como nao podera utilizar os sanitarios.

ATENCAO

- Verifique se seus dados estao corretos na Folha de Respostas.

- A Folha de Respostas NAO pode ser dobrada, amassada, rasurada, manchada ou conter qualquer registro fora dos locais
destinados as respostas.

- Assinale a alternativa que julgar correta para cada questao na Folha de Respostas, usando caneta esferografica de tinta preta ou
azul. Para cada questéo, existe apenas 1 (uma) resposta certa — ndo serdo computadas questdes nao assinaladas ou que
contenham mais de uma resposta, emendas ou rasuras.

- O modo correto de assinalar a alternativa é cobrindo, completamente, o espago a ela correspondente, conforme modelo abaixo:

I | | | | | | | | .

- Todas as questdes deverao serrespondidas.

0OS TEXTOS E AS QUESTOES FORAM REDIGIDOS CONFORME O NOVO ACORDO ORTOGRAFICO
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo para responder as questdes 1 e 2.

Existem algumas areas em que todo mundo se acha
especialista. Futebol, televisdo e administracdo publica sdo
algumas delas. [...] Se pego um taxi, encontro um amigo ou bato
papo numa reunido, nao faltam projetos para mudar a cidade.

Meu amigo Marcos, carioca migrado, acha falta de uma
praia.

— O nego6cio seria demolir as marginais e todas as
construgcbes em volta. Ai, é s6 despoluir os rios e fazer um
paisagismo em torno. Seria criado um grande parque, que
botaria o Ibirapuera no chinelo!

Imagino uma Sao Paulo completamente diferente, com
rios limpidos, zooldgicos e parquinhos no lugar das marginais.
Meu espirito pratico fala mais alto:

— E os caminhdes que vém da Dutra? E o transito?

— Era so6 terminar o Rodoanel a toque de caixa e construir
vias alternativas, dinamitando os bairros em torno.

Suspiro. Talvez eu tenha o espirito um pouco pratico
demais. Cruzo com André, empresario meu conhecido.

— O negdcio seria asfaltar o Pinheiros e o Tieté. Acabaria
o problema de trafego na cidade.

Ou oito, ou oitenta! O Minhoc&o é um alvo preferencial.

— Deviam fazer uma rua 24 horas em cima, com bares e
butiques.

O bairro de Santa Ifigénia também polariza as opinides.
Ouco uma de Valéria, uma amiga:

— O governo devia gastar uma grana para recuperar todo
o bairro, transformando os edificios antigos em apartamentos
bem charmosos.

Acho lindo. Mas reflito:

— E os atuais donos dos apartamentos? Vo fazer o que
com eles?

Um instante de siléncio. Em seguida, a solugéo:

— Desapropria. Bota todo mundo na rua.

Penso na situacé@o delicada dos habitantes do bairro, em
um caso desses. H& os que seguem alternativa oposta:

— O certo é derrubar aquela velharia toda. Revender os
terrenos para construtoras e construir apartamentos de classe
média.

— Mas e a memoria da cidade?

— O negdcio é o progresso, mermao!

Bairro que sofre especulagdes semelhantes € o Bixiga.

Alguns querem botéa-lo abaixo. Outros, preserva-lo.

— De que adianta o bairro ficar desse jeito? Nao se pode
andar com tranquilidade nas ruas!

Raciocino. Seguranga € uma coisa. Preservagdo, outra.
Quem ouve?

— Pois eu sou a favor de encher a cidade de viadutos.
Quero liberdade para andar com meu carro.

— E o transporte publico?

— Sei la. Eu ndo pego 6nibus nem metrd! — vocifera CI6.

A falta de verde é voz geral.

— O numero de parques poderia aumentar do dia para a
noite. E s6 desapropriar 0s cemitérios, botar bancos e
transformar em pracas.

Comento:

— E os timulos? As familias?

— Levariam para outros cemitérios, mais longe!

Ainda tento:

— N&o seriam parques ligubres, cheios de ciprestes?

— Ora... Outras arvores cresceriam depressa, com a terra
tdo adubada!

Quase grito. Mas me acalmo. Lembro que existem
solugdes rapidas, muitas até legais. Facilidades para plantar
arvores nas ruas. Leis contra pichagdes. Medidas para evitar as
placas gigantescas que destroem as fachadas dos edificios.
Outras que exigem a pintura periddica dos prédios. E assim por
diante... O siléncio é geral. Muitas pessoas tém ideias. Mas
poucas sabem dessas medidas. De fato. [...]

Trecho de A nova cara da cidade, de Walcyr Carrasco, cronica publica
na Veja S&o Paulo, em 26/06/2000.

1. A partir da leitura do texto, de acordo com o narrador,

(A) as pessoas sempre tém uma solugdo criativa e
viavel para os problemas que afetam a cidade.

(B) no caso de alguns bairros, como o Bixiga, seguranga
e preservagao sao incompativeis.

(C) encher a cidade de viadutos seria bom para quem
anda de carro e, também, uma solugcdo para o
transporte publico.

(D) para ajudar a amenizar muitos dos problemas de
Sao Paulo, em vez de inventar solugdes
mirabolantes, que, muitas vezes, s6 causariam mais
problemas, bastaria que se tomasse conhecimento
das alternativas ja existentes e as colocasse em
pratica.

(E) por ndo conhecerem a cidade de S&o Paulo t&do bem
quanto os paulistanos, as pessoas de outros estados
nem sempre dao as sugestdes mais adequadas aos
problemas da cidade.
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No texto, a frase “— E os caminhdes que vém da Dutra? E
o trénsito?” é usada pelo autor para mostrar que

(A) ele é afavor do progresso a todo custo.

(B) ele é favoravel a construcdo de mais viadutos na
cidade.

(C) também é preciso se preocupar com o lado prético e
funcional, ndo s6 com o estético.

(D) ele gostaria que se construisse uma rua 24h.
(E) é necessario construir vias alternativas na cidade.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e

em relagdo a regéncia verbal, assinale a alternativa
correta.

(A) Ele assistiu 0 jogo até o final.

(B) Sua atitude implica em gastos adicionais.

(C) Hadois meses, Joana esta namorando com Paulo.
(D) Por favor, ndo pise a grama.

(E) Ela esqueceu de desligar o computador antes de
sair.

Assinale a alternativa em que a crase esta empregada
corretamente.

(A) Agradeco aqueles que sempre me ajudaram.

(B) Estava esperando atendimento desde as 9 horas.
(C) Pediajuda a todos.

(D) Por favor, dirija-se & vossa exceléncia com respeito!
(E) Dirigiu-se ao tribunal disposto a falar ao juiz.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa,
assinale a alternativa correta em relacdo a acentuagao.

(A) Flores da estacdo ajudam a trazer bons fluidos para
0 ambiente.

(B) As abelhas transportam pélens de flor em flor.
(C) Os indios daquela tribo falam tupi-guarani.
(D) Panapana é o coletivo de borboletas.

(E) O carro atropelou um transelinte que passava no
momento da confusao.

De acordo com a norma-padréo da Lingua Portuguesa e
em relagdo a colocagdo pronominal, assinale a alternativa
correta.

(A) Eu nao arrependo-me de nada.
(B) Nao quero contar-lhe a verdade.
(C) Joéo néo pediu-lhe desculpas.
(D) Me chamavam aos berros.

(E) Prenderam-o em flagrante.

7. De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa,
assinale a alternativa correta em relacéo a ortografia.

(A) Algumas pessoas ndo agem com espontaniedade.
(B) Os soldados digladiavam ferozmente.

(C) Faltou a aula pois estava com desinteria.

(D) O motorista que bateu o carro estava embreagado.
(E) Com frequéncia, velhos hébitos ressucitam.

8. Assinale a alternativa que apresenta palavras antdnimas.

(A) Tépido — morno.
(B) Incélume —ileso.
(C) Fleuma - flria.

(D) Lac6nico — sucinto.
(E) Neéscio —ignorante.

9. “O PBrasil foi descoberto por Pedro Alvares Cabral.”
Assinale a alternativa cujo termo destacado exerce a
mesma funcao sintatica que “por Pedro Alvares Cabral”.
(A) As criangas comeram toda a comida.

(B) Ela comprou todos os ingredientes para o bolo.
(C) Pedro Alvares Cabral descobriu o Brasil.

(D) Ele trocou o carro por uma moto.

(E) A escultura foi destruida pela chuva.

10. Observe a frase: “Ele cantou muito bem, porém né&o
ganhou o prémio.”

Assinale a alternativa cuja frase possui a mesma

classificacdo sintatica da frase acima.

(A) Nao estudou nada e ndo passou no concurso.

(B) Ele nao trabalha, s6 estuda.

(C) Quanto mais Jodo se esforgcava, mais progredia na
carreira.

(D) N&o estudou nada, mas passou no concurso.

(E) Eles querem passar na prova, por isso estudam
muito.

RACIOCINIO LOGICO
11. Assinale a alternativa que apresenta o proximo termo da

sequéncia abaixo.

3,4,7,11,18, ...
(A 21
(8) 23.
(C) 25.
(D) 27.
(E) 29.
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12. Em uma prateleira, hd trés livros: um de Direito e 16. Larissa comprou 320 chaveiros a R$2,50 cada, vendeu a
Legislagdo (DL), um de Economia (E) e um de metade por R$3,50 cada e o restante a R$4,25 cada.
Contabilidade (C). Um dos livros tem a capa azul, o outro Assinale a alternativa que se refere a porcentagem do
tem capa vermelha e o outro tem capa amarela. Considere lucro.
as informag0fes abaixo.
(A) 55%.

I Ou DL tem capa azul, ou C tem capa azul. (B) 45%.

Il. ~ Ou DL tem capa vermelha, ou E tem capa amarela. (C) 35%.

lll.  Ou C tem capa amarela, ou E tem capa amarela. (D) 25%.

IV. Ou E tem capa vermelha, ou C tem capa vermelha. (E) 15%.

Assinale a alternativa que contém as cores das capas dos

Iévros d? Contabltllldade, tde Direito e Legislacdo e de 17. O diagrama abaixo representa o conjunto F das pessoas

conomia, respectivamente. que falam francés, e o conjunto E se refere as pessoas

que falam espanhol. Sabendo que a regido hachurada nao

(A)  Azul, vermelha e amarela. possui nenhum elemento, é correto afirmar que

(B) Vermelha, azul e amarela.

(C) Amarela, vermelha e azul. F E

(D) Vermelha, amarela e azul.

(E) Azul, amarela e vermelha.

13. Sejam dois nameros complexos, z, =a+bi e z, =c+di,

sendo z,#0. Dividir z por z, € obter um namero

_ . Z . _ .
complexo z, = x+yi tal que ?l =12, OUSeA, 7, =17,-17,. (A) alguma pessoa que fala francés, néo fala espanhol.
2
. . . (B) nenhuma pessoa que fala francés, fala espanhol.

Sendo z, =4+3i e z,=2-i, obtenha z, e assinale a A )

alternativa que apresenta o valor correto de x.y . (C) toda pessoa que fala francés também fala espanhol.
(D) nenhuma pessoa que fala espanhol, fala francés.

(A 12 (E) toda pessoa que fala espanhol também fala francés.

B) 2.

© 1 18. Ordene as letras SRF A S A O C, e forme a palavra que

(D) -2. completa a frase abaixo.

€ -1 “Se ndo existe possibilidade de ,
entdo a vitdria € insignificante.” (Robert H. Schuller)

14. Dezoito operarios, trabalhando 8 horas por dia, constroem ) )
32m de uma ponte em 10 dias. Se 25 operarios Assinale a alternativa que apresenta a 42 letra da palavra
trabalharem 9 horas por dia, fardo 45m da mesma ponte reordenada.
em

(A) F
(A) 12 dias. B A
(B) 11 dias. (© O
(C) 9 dias. (D) C
(D) 8dias. (E) S
(E) 7 dias.
) ) i ) INFORMATICA

15. Em uma universidade, todo gedgrafo € alto. Todo
historiador, se ndo for arqueologo, ou é gedgrafo ou é
fildsofo. Ora, ndo h& arquedlogo e nédo ha filosofo que ndo 19. No endereco de uma pagina web, a sigla http representa o

seja alto. E possivel afirmar que, necessariamente,

(A) algum arquedlogo é alto.

(B) todo alto é arquedlogo ou filésofo.
(C) algum gedgrafo é arquedlogo.

(D) todo alto é arquedlogo.

(E) todo historiador € alto.

(A) tipo de arquivo que compde a pagina web.

(B) tipo de navegador que consegue abrir a pagina web.
(C) protocolo utilizado por esse servigo Internet.

(D) comeco do endereco IP da pagina web.

(E) nome de dominio da pagina web.
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20. E correto afirmar que a opgéo “Atingir Meta” no MS Excel 23. Assinale a alternativa que apresenta uma opcao para
2007 pode ser utilizada em situacdes em que 0 usuario verificar o espaco livre restante no disco local (C:) no
Windows.
(A) sabe qual resultado ele deseja para uma férmula e
deseja descobrir qual a melhor combinacdo de (A) Clicar com o botdo direito sobre o disco local (C:) e
valores que todos os componentes dessa formula escolher a opgdo Expandir.
devem ter para atingir esse resultado. (B) Exibir o contetido do disco local (C:), clicar com o
(B) sabe qual resultado ele deseja para uma férmula, botdo direito em qualquer area livre e escolher a
mas ndo sabe o valor necessério que um dos opcéao Exibir.
componerlne;‘ dessa formula deve ter para atingir (C) Exibir o contetido do disco local (C:), clicar com o
esse resultado. botdo direito sobre o primeiro icone da lista de
(C) necessita mostrar uma tendéncia relacionada com pastas e arquivos que aparecer e escolher a opgéo
os valores existentes na planilha. Tamanho.
(D) necessita melhorar o desempenho das suas (D) Clicar com o botdo direito sobre o disco local (C:) e
planilhas, em termos de tempo de resposta. escolher a opgdo Propriedades.
(E) necessita saber qual o resultado mais adequado (E) Nao é possivel verificar o espago livre restante do
para uma férmula, levando em consideracédo disco local (C:).
determinados valores para os componentes dessa
féormula.
24. Analise as assertivas abaixo, relativas aos atributos dos
arquivos.
21. Quanto aos conceitos relacionados ao processo de
inicializacédo (Boot) do computador, marque V para I. O atributo “Somente Leitura” indica que esse arquivo
Verdadglro ou F para falso e, em. Segwda, assinale a nao poderé ser acessado por outra pessoa que nao
alternativa que apresenta a SeqUéncla correta. seja aque|a que o criou.
. . II. O atributo “Oculto” indica que o arquivo pode ser
() OCold BootNenvolv_e ligar ou desligar o computador aberto, mas ndo apresentara o seu conteido para o
usando o botdo de liga/desliga. USUArio
() O W{ar_m Boot inicializa o processador e limpa a . Os atributos de data “Criado em”, “Modificado em” e
memoria. “Acessado em” sO apresentam valores idénticos no
() O Warm Boot envolve inicializar o computador momento em que o arquivo é criado.
novamente, usando o sistema operacional.
E correto o que se afirma em
(A) VIFIV
(B) FIVIF (A) |, apenas.
(C) VIFIF (B) I, apenas.
(D) FIFIV ©) Liltell.
(E) VIVIV (D) Iell apenas.
(E) 1elll, apenas.
22. Assinale a alternativa que apresenta como os dados sdo
organizados em um disco rigido. CONHECIMENTOS GERAIS
(A) Em trilhas sequenciais formadas por setores de
tamanho fixo. 25. Uma decisdo do Supremo Tribunal Federal (STF) sobre a
(B) Em setores de tamanhos variaveis, de acordo com o Lei Marla da Pepha da podere§ a0 Ministério Publico de
. continuar a agdo de agressdo mesmo se a mulher
tamanho do arquivo. . - .
o agredida se arrepender e quiser desistir do processo
(C) Em grupos aleatérios de dados, de acordo com o contra o agressor. Além disso, com esta deciséo do STF,
tamanho do arquivo.
(D) Em clusters de tamanhos variaveis, de acordo com o (A) a vitima tera o direito de ser integrada no programa
tamanho do arquivo. Bolsa-Familia, promovido pelo Governo Federal.
(E) Em trilhas concéntricas formadas por setores de (B) qualqguer pessoa pode denunciar a violéncia
tamanho fixo. doméstica, independente da vontade da vitima.
(C) sera obrigatéria a protecdo pessoal a vitima até que
0 inquérito do caso seja concluido.
(D) a vitima tera direito ao auxilio-moradia pelo periodo
de 6 meses apds a conclusdo do inquérito.
(E) deveré ser expedido, em um prazo maximo 24 horas
apdés a agressdo, o mandado de prisdo contra o
agressor.
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26. Em 2011, o presidente dos Estados Unidos, Barack 30. Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa
Obama, veio ao Brasil. Um dos assuntos abordados pela gue preenche correta a respectivamente as lacunas.
presidente Dilma Rousseff durante o discurso dos dois
governantes, em Brasilia, foi o(a) O presidente da , Christian  Waulff,

renunciou em 17 de fevereiro de 2012 a presidéncia do

(A) intencao brasileira de assumir uma vaga permanente pais ap6s um escandalo de corrupgdo. Wulff tem um

no Conselho de Seguranga da ONU. cargo de representacéo de Estado. Quem governa € o(a)

(B) necessidade de ambos os paises trabalharem em primeiro(a)-ministro(a)

conjunto na guerra ao terrorismo. (A) Bélgical Yves Leterme
(C) pesar dos brasileiros em relacdo aos soldados

norte-americanos mortos no Afeganistéo. (B)  Alemanha/ Angela Merkel
(D) necessidade do Brasil de importar produtos (C) Ialia/ Silvio Berlusconi

industrializados dos Estados Unidos. (D) Franca/ Nicolas Sarkozy
(E) insatisfacdo dos brasileiros em relagdo a presenca (E) Ucrania/ Mykola Azarov

norte-americana no lraque.

27. Trés dos maiores aeroportos brasileiros foram privatizados CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
em fevereiro de 2012. As empresas vencedoras do leildo
devem investir cerca de R$16 bilhdes, sendo
R$2,9 bilhdes antes da Copa do Mundo de 2014. 31. O registro dos atos administrativos é realizado nos 6rgéos
Tratam-se dos aeroportos de publicos sob diversos principios. Em relagdo a este

assunto, assinale a alternativa correta.

(A) Congonhas, Viracopos e Salgado Filho.

. (A) A administragdo € autorizada a valer-se de qualquer

(B)  Guarulhos, Santos Dumont e Tom Jobim. prova licita de que tenha conhecimento e a faca

(C) Congonhas, Santos Dumont e Brasilia. integrar ao processo. Este é o Principio da Verdade

(D) Viracopos, Guarulhos e Brasilia. Formal.

(E) Viracopos, Santos Dumont e Congonhas. (B) Apds seu inicio, o processo passa a ser de
propriedade do poder Publico. Esta é a expressao
do Principio da Oficialidade ou Impulsé&o.

28. Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa (C) Um processo deve ser instaurado sempre com base
que preenche corretamente a lacuna. na Lei e para a preservacao desta, visando ainda a
Dois jornalistas foram mortos no dia 22 de fevereiro de Erotegao dos gdmlnlstrados. Este € o Principio da

; . A egalidade Objetiva.
2012 em um violento ataque realizado pelo exército do(a)
na cidade rebelde de Homs, e se somam (D) O administrador publico deve acompanhar o
as incontéveis vitimas deixadas até agora pela repressao processo e apresentar provas, além de utilizar os
do regime de Bashar al-Assad. recursos cabiveis ao caso. Este é o Principio de
Garantia de Defesa.

(A) Paquistédo (E) Nos processos, as formalidades em relagdo ao

(B) Arébia Saudita particular devem ser observadas ainda que ndo haja
exigéncia legal nesse sentido. Este é o Principio do

(C) Iraque Informalismo.

(D) Siria

(E) Libano

32. Para um Orcamento Programa, que é um planejamento
. ) o econdmico-social com programas anuais e planos de
29. Em outubro de 2011, o oficial israelense Gilad Shalit foi

solto no Egito e levado para Israel apds um acordo entre o
governo israelense e o grupo islamico Hamas. Shalit foi
capturado em 2006 por militantes que chegaram a lIsrael
pela Faixa de Gaza. Este acordo consistia

(A) na libertagdo do oficial israelense em troca da
criacdo do Estado Palestino.

(B) na libertacdo de Gilad Shalit em troca da retirada
das tropas israelenses da Faixa de Gaza.

(C) na troca do oficial israelense por 1.500 armas
roubadas pelos palestinos do exército de Israel.

(D) na libertagdo do oficial israelense em troca do
cessar-fogo por parte do Hamas.

(E) na libertagdo de Gilad Shalit em troca de 1.027
prisioneiros palestinos detidos pelo governo de
Israel.

governo projetados para longo prazo, adotou-se, no Brasil,
a padronizagdo e a codificacdo de origem americana, que
tem como caracteristica em destaque

(A) a alocacdo de recursos, visando a aquisicdo de
meios.

(B) a presenga de instrumento de avaliagdo da
honestidade dos agentes governamentais.

(C) a presenca do agente governamental no
detalhamento exaustivo dos recursos necessarios a
execucgao orgcamentaria.

(D) o orcamento elaborado sob uma visé@o estritamente
contabil de receitas maiores que despesas.

(E) as decisbes tomadas, tendo em vista as unidades
organizacionais.
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33. Sobre o PPA, assinale a alternativa que apresenta o prazo 36. Compare os preceitos proprios do Orgamento Programa
que o chefe do Poder Executivo tem para entregé-lo ao aqueles do Orgcamento Tradicional. Em relacdo ao
Poder Legislativo. Orgamento programa, é correto afirmar que
(A) Em até 3 (trés) meses antes do primeiro exercicio (A) na elaboracdo do orgamento, sdo incluidos os

financeiro do mandato presidencial e recebera de custos dos programas, mesmo que ultrapassem o
volta para sancao ou veto até o termino do mesmo exercicio financeiro.
exercicio. (B) na elaboracdo do orcamento, sdo consideradas as

(B) Em até 4 (quatro) meses antes do encerramento do necessidades financeiras das unidades
primeiro  exercicio  financeiro do  mandato organizacionais com base em dados historicos.
presidencial e recebld~o para sancdo € veto até o (C) aalocacéo de recursos tem como énfase o objeto do
encerramento da sesséao legislativa. gasto

(C) Em até 90 dias antes dg encerrjlmento do Fl;f:jmego (D) as decisBes orcamentarias sdo tomadas a partir das
exIerC|C|o orcamentario do man aFoag (rj(?ce Ido de necessidades ou do poder politico dos dirigentes das
vo ta para sangéo ou veto em até ias apods o unidades organizacionais.
inicio da sesséo legislativa seguinte. . j i . )

. . P L (E) n&o ha a integracdo entre o planejamento e o

(D) Em até 6 (seis) meses antes do término do primeiro or

IR ) . . camento.
exercicio financeiro do mandato presidencial e
recebido de volta para a sancdo ou veto até o
término da sess&o legislativa. . . ) . .
, . L. . 37. Em relagdo as receitas orcamentarias e as

(E) Em até 120 dias antes do término do primeiro extraorcamentarias, é correto afirmar que
exercicio financeiro do mandato presidencial e
recebido de volta para a sangao ou veto. ~ . .

P & (A) aarrecadacdo de ambas as modalidades de receitas
dependem de autorizacao legislativa.

34. Sobre o Orcamento-Programa e a Lei n° 4.320/64 adotada (B) os valores previstos e recebidos de ambas as
no Brasil. assinale a alternativa correta. modalidades de receitas devem constar do Balan¢o

Financeiro e do Balanco Orgcamentario.

(A) As decisBes orcamentarias sdo tomadas com base (C) tanto as receitas orcamentarias correntes quanto as
em avaliacdes e técnicas. receitas extraorcamentarias ndo provocam efeito no

(B) Enfase nos elementos contabeis e de gestao. saldo patrimonial ou patrimonio liquido.

(C) Alocacao de recursos visando a aquisicdo de meios (D) as receitas —orcamentarias ~sdo agregadas

i ¢ q ¢ _ ) definitivamente ao patrimdénio publico, enquanto que

(D) Decisbes tomadas tendo em vista as unidades as receitas extraorcamentarias apenas poderdo
organizacionais. integrar o patrimonio publico.

(E) Presenca do agente governamental no detalhamento (E) as antecipacbes de crédito por antecipagbes de
exaustivo dos recursos necessarios a execucgao receitas sdo receitas extraorcamentarias.
orgcamentaria.

- CL . . . 38. Receita que eventualmente pode ser devolvida; receita

35. Os Cre_dItOS ad|C|0na|S, prEVIStOS na Lei n° 4320/64, Sao que visa a Compensaqéo por perda de um d|re|to’ receita
classificados em com destinacdo estabelecida pela legislagso, segundo a

terminologia apresentada no Manual de Receitas Publicas.

(A) créditos orcamentarios, créditos extraorcamentarios Assinale a alternativa que apresenta as denominagfes
e créditos extraordinarios. correspondentes as descri¢des feitas acima.

(B) créditos orcamentarios, créditos ordinarios e créditos _ _ ) o
especiais. (A) Antecipacdo de Receita, Receita de Restituicdo e

4 L. - L Receita Prépria.

(C) créditos or¢camentérios, créditos extraorcamentarios ) P _ _

e créditos especiais. (B) Receitas de Outras Fontes, Receita de Indenizacao
. - - - e Receita Vinculada.

(D) créditos suplementares, créditos especiais e créditos

extraordinarios. (C) Receita de Outras Fontes, Receita de
5 L. - - Ressarcimento e Receita de Ressarcimento.
(E) créditos extraorcamentarios e créditos especiais. ] o o _
(D) Receita de Restituicdo, Receita Vinculada e Receita
de Indenizagéo.

(E) Receita Vinculada, Receita de Outras Fontes e

Receita de Indenizagéo.
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39. Assinale a alternativa correta em rela¢gdo ao empenho da 43. As despesas empenhadas e ndo pagas sdo denominadas
despesa publica. ‘restos a pagar’ que podem ser processados e nao
processados. Sobre os restos a pagar ndo processados
(A) E o reconhecimento da relacdo contratual de para serem liquidados, é correto afirmar que
obrigagcdo para com o fornecedor dos bens e
Servigos. (A) o direito torna-se liquido e certo pelo prazo de 5
(B) E o ato administrativo pelo qual é fixada a data ou (cinco) anos, a partir do empenho.
datas para a(s) transferéncia(s) de recursos ao (B) a despesa deve-se encontrar em processo de
fornecedor de bens e servigos. liquidacéo, se o prazo néo tiver expirado.
(C) E assegurar, administrativamente, os recursos para (C) o empenho deve corresponder aos compromissos
a extingdo da relacdo contratual para com o assumidos no Pais.
ff)rnecedor de bens e servicos. (D) o prazo para o cumprimento da obrigagdo assumida
(D) E atransferéncia de recursos ao fornecedor de bens deve estar vigente.
L?serw(;os. (E) o empenho deve destinar-se a transferéncias
(E) E adeterminacéo do credor e da importancia relativa somente a instituicdes privadas.
aos bens e servicos adquiridos.
_ o o 44. E denominada restos a pagar com prescricéo interrompida
40. Os gastos com energia e |Ium|n§gao, a aquisicao de a despesa cuja inscricdo como restos a pagar tenha sido
velcu_lc_) e o0s gastos com a imprensa oficial s&o cancelada, mas ainda é vigente o direito do credor até que
classificados como sobrevenha a prescricdo. Assinale a alternativa que
apresenta quando esta prescrigdo ocorrera.
(A) empenho por estimativa, empenho ordinario e
empenho por estimativa, respectivamente. (A) No término do exercicio financeiro seguinte.
(B) empenho global, empenho global e empenho global, (B) Ao atingir 180 dias da inscri¢&o.
respecnvame-nt(,e.. (C) Ao atingir 180 dias do cancelamento.
(C) empenho ordinario, empenho global e empenho por (D) EmS5 anos.
estimativa, respectivamente.
(D) empenho por estimativa, empenho por estimativa e (E) Em10anos.
empenho global, respectivamente.
() gmpzﬂﬂg grrc:alggrrr:c;tivgmrggnggtivgr%renf:tlmatlva € 45. Em relacdo as licitagBes e respectivos contratos entre o
P P »resp ) setor publico e o setor privado, inobstante a extensdo da
lei que rege a matéria, assinale a alternativa correta.
S ~ -
41. gegundo ; Lelt n 4.320/64, sao classificados como (A) Qualquer empresario pode participar de uma
espesas de custeio licitacdo, mas exige-se a comprovacdo de sua
) 3 capacidade técnica para o cumprimento do contrato.
(A) o aumento de capital de empresas de carater o T
comercial (B) As exigéncias para a participacdo de empresas em
_ ' . licitagbes dizem respeito as suas condigbes
(B) osjuros e encargos da divida interna e externa. empresariais: prestacdo de garantias financeiras,
(C) o aumento de capital de empresas que n&o sejam de capital (até 30% do valor do contrato), acesso a
carater comercial ou financeiro. recursos financeiros de mercado, acesso a
. s e equipamento e pessoal técnico.
(D) aaquisicao de bens de capital ja em utilizagao. 'q p . P
(E) os programas especials de trabalho (C) E exigéncia formal a comprovagdo de acesso aos
prog pecial : recursos financeiros no mercado.
(D) A determinacdo da empresa vencedora se faz pelo
42. Assinale a alternativa que apresenta inversdes financeiras menor preco e qualidade comprovada.

classificadas como despesas de capital.

(A) As transferéncias correntes.

(B) Gastos relativos a adaptagdo, conservagédo de bens
imoveis.

(C) Gastos para planejamento e execucao de obras.

(D) Dispéndios com a aquisicdo de imdéveis ou bens de
capital j& em utilizacéo.

(E) Os valores destinados a formar um bem de capital
ou adicionar valor a um bem ja existente.

(E) Os pagamentos pelos fornecimento de bens e pelos
servicos efetuados sera feito obedecendo a ordem
cronolégica de entrega ao contrato dos bens ou
servicos a entidade contratante.
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46. Admita que o auditor esteja buscando razoavel certeza em 49. Em relacdo ao instituto da tomada de contas exercidas
relacdo aos seguintes fatores: a correspondéncia de pelo Tribunal de Contas da Unido (TCU), € correto afirmar
valores e saldos consignados em registros diversos; ao que
estado e estdgio de desenvolvimento de um projeto ou
Obra; ao custo de um ativo e a regularidade de sua (A) 0 processo de exame e ju|gamento das contas
aquisicao; a veracidade do valor consignado em Juros da anuais é expressdo maxima do poder controlador do
Divida. Para que estes fatores se cumpram, assinale a TCU, exercido em auxilio ao Poder Executivo.
alternativa que apresenta 0s processos mais adequados a . . -
serem utilizados, respectivamente, a cada um deles. (B) o conceito de__contas € definido como sendq 0s

valores contabilizados e constantes dos relatorios
I a . - emitidos, segundo as normas de contabilidade
(A) Coqcﬂmgao, observacéo, inspeg¢do documental e vigentes.
recélculo.
. . . - (C) entre as sancdes de competéncia do TCU
(B) C;qnferenua de calculo§, teste laboratorial, inspecéo decorrentes da tomada de Contas, estio as
fisica e corte de operacdes (cut-off). ressalvas quando tiverem sido constatadas
(C) Conciliagdes, inspecao documental, conferencia de impropriedades e falhas de que resultaram ou
calculos entrevistas (indagacdes). poderao resultar em dano ao Erério.
(D) Confirmagdo, inspeg¢do documental, exame dos (D) a tomada de contas inclui andlise de risco que
registros e rastreamento contabil. refletira no julgamento final das contas.
(E) Observacao, recélculo, inspecéo fisica e exame dos (E) a acdo do TCU é a expressdo do controle externo
registros contabeis. sobre os administradores e sobre gestdo publica e
constitucionalmente serd feito com exclusividade sob
o preceito de legalidade.

47. Um dos procedimentos préprios de auditoria é a revisdo
analitica. Este procedimento, se cotejado com aqueles
apontados e descritos na IN SFC/MF n° 001/2001, 50. Sobre a incidéncia tributaria e o impacto exercido pelos
corresponde impostos, é correto afirmar que
(A) aanalise documental e inspecao fisica. (A) o imposto sobre a renda de pessoa juridica e o
(B) acorrelacdo das informac6es obtidas. imposto  sobre  produtos  industrializados  s&o

. impostos diretos.
(C) aoexame dos registros. . . .
N . N o (B) a transferéncia e o repasse do 6nus do tributo via
(D) a ane_tllf,e documental e observacéo das atividades e alteragio de precos é conhecida como “para frente”,
condicdes. quando incidir sobre o consumo.
(E) ao exame dos registros e conjugado com o (C) Em relagdo ao impacto do imposto, é conhecido
rastreamento. como inicial a situacdo em que o efeito monetario do
imposto recai sobre o sujeito passivo de fato.
. L R (D) Os impostos diretos ndo séo objeto de transferéncia
48. Em decorréncia do exercicio das competéncias L
O o L em qualquer hipétese.
constitucionais que lhe foram atribuidas por prescricdes
constitucionais e legais em relacio ao exame de contas e (E) A carga fiscal sera otima quando propiciar niveis
a imposicéo de sancdes, o TCU poderé aplicar crescentes de investimentos no setor publico.
(A) a declaracdo de inidoneidade do responsavel por
fraude em licitag&o para participar, por até trés anos, 51. Considerando o impacto sobre o consumidor de cada tipo
de certames licitatérios  promovidos  pela de imposto, tem-se que a carga fiscal é progressiva nas
administracéo publica. situacBes em que
(B) a decretacdo, no curso de qualquer apuragdo de
irregularidade, da indisponibilidade, por prazo (A) a relacdo fato gerador/renda é crescente perante
superior a um ano, dos bens do responsavel uma aliquota constante.
considerados  bastantes ~ para  garantir 0 (B) arelagao fator gerador/consumo é crescente.
ressarcimento do prejuizo. - ,
(C) a relacdo fato gerador/ poupanca do Governo é
(C) a declaracdo de inabilitagdo, pelo periodo de ate crescente.
cinco anos, para o exercicio de cargo em comissao - .
ou funcdo de confian¢ca no &mbito da administracdo (D) arelacdo fato gerador/renda € decrescente.
publica. (E) a relagdo fator gerador / investimentos publicos é
(D) a aplicagdo de multa ao responséavel por obstrucéo constante mantendo-se crescente 0s niveis de
ao livre exercicio de inspe¢fes ou auditorias. poupanca.
(E) arresto dos bens de responsaveis julgados em
débito.
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52. A Lei de Responsabilidade Fiscal determina que, além de
obedecer as demais normas de contabilidade publica,
observar-se-ao as seguintes determinacoes:

(A
(B)
©
®)

(E)

as receitas e despesas previdenciarias serédo objeto
de demonstrativos orgamentarios especificos.

o resultado dos fluxos financeiros serd apurado e
demonstrado pelo regime de competéncia.

no caso das demonstragbes conjuntas, estardo
incluidas as operagdes intragovernamentais.

nas demonstracdes o valores inscritos em Restos a
Pagar estara excluida a variagdo da divida publica
no periodo.

0s precatorios judiciais ndo pagos durante a
execugcdo do orgcamento em que houverem sido
incluidos nao integrardo a divida consolidada para
fins de aplicacéo dos limites de que trata a Lei.

53. Analise as informacdes abaixo.

SF= superavit financeiro.

AF= ativo financeiro.

PF= passivo financeiro.

CAT= créditos adicionais transferidos (reabertos).

OCV= operagBes de crédito vinculadas aos créditos

adicionais transferidos, porém n&o recebidas no
exercicio anterior.

Sendo assim, SF corresponde a

(A)
(B)
©
()
(E)

SF = AF + CAT - PF - OCV

SF = AF + PF + CAT - OCV
SF = AF - PF - (CAT + OCV)
SF = AF - PF+ (OCV - CAT)
SF = AF - PF - (CAT - OCV)

54. Em relacdo aos instrumentos e 0s recursos da economia,
assinale a alternativa incorreta.

(A)

(B)

©

®)

(E)

O superavit primario € a economia realizada pelo
governo para pagamento de juros da divida apos o
pagamento de suas despesas, sem considerar 0s
juros da divida.

Se a diferenga entre as taxas reais de juros e o
crescimento do produto (PIB) for negativa, ocorrera
a reducao da taxa de crescimento real da divida, ao
longo do tempo.

A diferenca entre as taxas reais de juros e de
crescimento do PIB tende a associar-se
positivamente ao tamanho da relacdo divida
publica/PIB.

Quanto maior a participagdo da divida publica na
economia, mais baixa serda a taxa de juros
necessaria para sua rolagem nos portfolios do setor
privado.

O resultado primério corresponde a diferenca entre
as receias e as despesas nao financeiras.

55. Sobre os déficits publicos, assinale a alternativa correta.

(A) O déficit nominal ou necessidade de financiamento
liquido do setor publico corresponde ao fluxo liquido
de novos financiamentos obtidos ao longo de um
ano pelo setor publico ndo financeiro em suas varias
esferas, exceto a Previdéncia Social.

(B) Na acepcdo mais comum, déficit primario
corresponde a diferenga entre os gastos publicos e a
arrecadacdo obtida no exercicio independente de
juros e corregéo.

(C) O deficit operacional corresponde a diferenca entre
0s gastos publicos a arrecadacéo tributaria.

(D) O déficit fiscal corresponde a diferenca entre os
gastos publicos e a arrecadacdo total obtida no
exercicio.

(E) O déficit de caixa omite as parcelas do
financiamento do setor publico externo e do resto do
sistema, além de ser a parcela do déficit publico
financiada pelo Banco Central.

56. Em uma operacdo, foram emprestados $ 50.000 a juros
de 2% a.m. mais corre¢cdo monetaria de 8% a.m., durante
6 meses. Sendo assim, assinale a alternativa que
apresenta o valor a ser recebido.

(A) R$55.590,00.

(B) R$60.812,77.

(C) R$68.414,75.

(D) R$89.353,91.

(E) R$91.741,67.

57. Um equipamento pode ser adquirido em trés parcelas
mensais iguais sujeitas a juros de 3% ao més. O prego a
vista é de R$50.000,00. Sendo assim, o valor
arredondando de cada parcela é de
(A) R$20.105,50.

(B) R$21.444,67.

(C) R$21.250,25.

(D) R$21.550,00.

(E) R$21.677,77.

58. Um fornecedor de materiais teve um reajuste de 16% por

seus

fornecimentos e reivindica novo reajuste,

considerando a variagdo inflacionaria de 22% no periodo,
de acordo com as disposi¢Bes contratuais. O novo
reajuste consiste em

(A)
(B)
©
©)
(E)

6,00%.
5,58%.
5,17%.
5,04%.
4,86%.
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Considere

demonstracdes abaixo e responda as questdes 59 e 60.

que a empresa Juventus S/A tenha as

59. E correto afirmar que o fluxo de caixa operacional consiste

em

(A)
(B)
©
D)
(E)

Ativos Ano 1 |Ano 2 |Passivos e Pat. Liquido |Ano 1 Ano 2
Disponibilidades 400 600 |Pas. Correntes Operac 750 1.450
Ativos correntes Operacionais 900 | 1.200 |Passivo N&o Corrente
Financiamentos 600 750
Pat. Liquido
Ativos Nao correntes 2.000 | 3.000 |Capital Social 1.000 1.000
(-) Deprec.Acumulada (800)| (1.200)|Reservas de Lucros 150 400
Totais 2.500 | 3.600 |Totais 2.500 3.600
Resultado Ano 2
Receitas Brutas 8.000
Resultado Bruto (6.400)
Desp. Operacionais (700)
Depreciacéo (400)
Juros apropriados ao
principal (150)
Lucro Liquido 350

R$250.
R$750.
R$900.
R$1.200.
R$1.300.

60. De acordo com as demonstracGes da empresa, é correto
afirmar que a empresa

(A)
(B)
©

®)
(E)

obteve recursos de caixa no valor de R$200.
obteve recursos de caixa no valor de R$150.

aplicou recursos de caixa para pagamento de
dividendos no valor de R$100.

aplicou recursos de caixa na aquisi¢cdo de ativos ndo
correntes no valor de R$400.

aplicou recursos de caixa em pagamento de juros da
divida no valor de $ R$150.

11

Sao Paulo Obras — SPObras — 22ANA — Analista Administrativo — Or¢camento e Contas a Receber/ 23ANA — Planejamento e Finangas



